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e - Importante: numere as folhas (ex. 1 de 4) e identifique-se em todas elas;
Responda em folhas separadas aos varios grupos de questfes

Q1 (1+ 1valores)

a) Conclua, recorrendo a tabela de verdade, se a seguinte igualdade se verifica abcrabc=a®b®c.

b) Considere a expressdo para a fung¢do f(a,b,c)=(a+b).(a+c) ; apresente, justificando
algebricamente, as listas de mintermos e maxtermos associadas.

Q2(15+2+1valores)

a) Apresente a tabela de verdade para um bloco detector que forneca a saida Z igual a um sempre que 0
numero apresentado na sua entrada (representado em binario natural com 4 bits) seja um nimero
primo. Nota: nimero primo é aquele que so € divisivel por si e pela unidade.

b) Considere a funcdo f(A,B,C,D,E)=> (4,512,14,15,20)+d(10,13,26) . Obtenha a expressdo
simplificada da funcéo f através do método de Quine-McCluskey.

c) Considere a funcdo f(a,b,c) = a.b +a.c+a.c. Proponha uma implementacdo da funcdo utilizando
somente portas NAND de 2 entradas (apresente a expressao e o esquema légico com portas NAND).

Q3 (2+3+2valores)

Pretende-se projectar um contador sincrono, com 3 bits, que contara em modulo 5, utilizando os estados

de contagem 0, 1, 3, 5 e 7 (em decimal). As saidas coincidem com as variaveis de estado.

a) Apresente tabela de transicdo de estados codificada.

b) Utilizando um flip-flop JK para o bit menos significativo e flip-flops D’s para os restantes bits de
contagem, apresente as tabelas das entradas JK e Ds, mapas de Karnaugh associados e expressoes
simplificadas (ndo é necessario apresentar o esquema 14gico).

c) Imagine que ndo dispde de flip-flop JK e que o pretende implementar com base num flip T. Apresente
a solugéo.

Q4 (4,5 + 2 valores)

Pretende-se desenvolver um sistema para ser instalado nos NovaCars-SL2003, permitindo sinalizar uma

situacdo em que o condutor do veiculo ndo tenha o cinto colocado. Como entradas, o sistema de detec¢do

recebe trés sinais: chave (indicando que a chave esta na posicdo de ligado ou desligado), ignicdo

(indicando que o motor de arranque esta ligado ou desligado) e cinto (indicando que o cinto se encontra

na posicdo de seguranca ou ndo). Admite-se que o condutor comega por ligar a chave, activando

posteriormente a ignicdo (até o motor comecar a funcionar), ap6s o que a chave retorna a posicdo de
ligado. O sistema de sinalizacdo de cinto ndo colocado deve activar a sua saida sempre que o condutor
ligue a ignicéo ndo tendo o cinto colocado; deve manter-se activo até desligar a chave ou colocar o cinto.

Adicionalmente, se o cinto for retirado apds activar a ignicao, o alarme deve ser actuado enquanto a chave

néo for desligada ou o cinto colocado na sua posicao de seguranca.

a) Apresente um diagrama de estados para o sistema de deteccdo descrito.

b) Considere o diagrama de estados apresentado. Codifique os estados

em codigo binario natural, i.e. S0O=000, S1=001, ... e apresente a tabela

de transi¢ao de estados codificada resultante.




